RUS L1 Verbes de mouvement préverbés V. Béhaprés R. Camus et F. Barlési
LES PREVERBES EMPLOYES
AVEC LES VERBES DE MOUVEMENT
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2. TABLEAU DES COMBINAISONS PREVERBES/ VERBES / PRE POSITIONS

lls ont un aspect imperfectif et un aspect perfectmme tous les autres verbes
Le verbe perfectif est formé sur le verbe déterminé
Le verbe imperfectif est formé sur le verbe indéterminé correspondanpouruaru, HecTH,
BE3TH, BECTH, JIETETh, FHAThL. OU bien par les procédés de dérivation usuels ( avggs
particularités) pour les autres x@tb = -e3:Karb, JIBITH—> TUILIBATH. ..

Préverbes Sens Prépositions Radicaux Verlapix/ Pf
B- / BbI- entrer/sortir B +tAccu3 +G \
Ha + Accce +G
MnPU- /Y- arriver/partir B +tA m3 +G -xomuTh -iiTH aller
Ha +tA ¢ +G -e3:Karb -€xate aller
K +D ot +G -HOCHTBb -HeCTH porter
noa-/o0T- approcher/s'éloignerk +D ot +G -BOJMTH -BeCTH Mener
B3- /C- monter/descendre | na +A ¢ +G -BO3UTH -Be3TH transporter
PA3-/ C- (-CHl) disperser/rassembles +A na +A no +D -0erarp -6exarn courir
(ca) >
3A- passer par, aller B tAk +D3a +A -IUIBIBATH -ILIBITH NAger
derriere
J0O- aller jusqu'a... o +G J1IeTarb -J1eTerb voler
O- Ob- faire le tour BOKpyr +G - roHATH —THaTh Cchasser
+Acc seul
HEPE- traverser yepe3 +A
+Acc seul
IIPO- longer , passer mumo +G )
+Acc seul
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RUS L1 Verbes de mouvement préverbés V. Béhaprés R. Camus et F. Barlési

3. SENS DETAILLE DES PREVERBES
Tous lespréverbesdes verbes déterminés - a I'exception de no (cfessous)- erientent le
déplacement par rapport & un repeére.

B(0)-<entrée, introduction>

/Ctyx B nBeps/ - Boiiaute! "/On frappe a la porte/ - EntreZ !

Marmrina Bpéxaina B 1épeBo. "'La voiture est rentrée dans (= a embouti) un arbre.

B Tlpdry BBeni Boiickd. "Les troupes ont été introduites a Prague.

BBI- <SOrtie>

1 Boimen 13 momy B wac "Je suis sorti de chez moi a une héure

- Méxno Cdury? - OH Bitien noryisite - Puis-je parler a Sacha ? - 1l est sorti se promeher

Bam nykHo wati. Ecnu BbI BhIiifeTe ceiiudc, BBl He omosadere "Vous devez partir. Si vous sortez
maintenant, vous ne serez pas en retard"

Mer Boiexanu u3 TBépu B cpémy yTpom B miecTh yacoB "Nous avons quitté Tver mercredi matin a 6h"
MBI Beiniutn K pexé "Nous avons débouché sur la riviere."

Brinecu mycop Ha ymuiy! "Sors les ordures (=la poubelle) !

npu- <arrivée, venue>

Myx npuéxai Buepa u3 3arpanunsl. OH mpuBé3 aéTsM MHOTO TIoAapkoB. "Mon mari est arrivé hier de
I'étranger.ll a (ou : "avait") apporté beaucoup dadeaux pour les enfants."

[Mpunecte HaM. moxanyiicra, Bojsi "S'il vous plait, apportez-nous de I'éau

RemarqueDans la conjugaison dewuiitu, le jod ipu-,iitit) disparait mpu-xy, -1éms. ..

Attention. le préverbeipu ne peut pas s'employer pour une action au préstrmlalLe présent imperfectif
exprime toujours la répétition ou I'habitude.

Pour dire : "Regarde! il arrive”, on utilise le Berde mouvement simpl€motpu! on unér (x mam) ou le
préverbearos- : OH MOAXOINUT K HaM.

y- <départ>

3dBTpa 51 yesxdro B JIoumon. "Demain je pars a/pour Londres"

Bpauu ckazdinu, uro Jr0au ToiuKHEE yéxats 3 UepHOoObis HaBcerad. "Les médecins ont dit que les gens
devaient quitter Tchernobyl pour toujours.”

On ymén na néucuto "Il a pris sa retraite”

VHecHTe, TIOKamyiicTa, rpsisubie Tapenku. "Remportez les assiettes sales, s'il vous plait.”

nox- <(r)approchement>

Mainina noabséxana K I0My B OCTaHOBHIIAch "La voiture s'approcha de la maison et s'arréta”

Korma s sxmam aBrodyca, KO MHE TIOAOIIEN OIUH MITHIIMOHEP M TIOMPOCH 3akyprTh. "Quand j'attendais le
bus, un policier s'est approché de moi et m'a del@atu feu."

IMonoiiarire ko MHE TocIie 3ansitus "Venez me voir apres le cours”

On moauéc pyKy Kk rimasdm "Il porta sa main a ses yeux"

ot- <éloignement>

OroiiarTe OT OKHA, ecii BaM X0J0aHo0. " Eloignez-vous de la fenétre si vous avez froid

Korma orxdaut cnényrontuit moesn B Tyny3y? "Quand part le prochain train pour Toulouse ?'

SI mory oTBe3TH Bac Ha BOK3dn. "Je peux vous conduire (=déposer) a la gare.

Mépes NBandBHa, oTHecHTe 3Ty Ganaepdp Ha néury. "Mademoiselle, portez (=déposez) ce colis a la@bst

B3- <monter> ne s'emploie qu'avec quelques verbes
(B30erdrn/B30eXxdTh, BCXOIUTH/B30WTH, B3JICTATH/B3JIETETH)

Cdmuiie BcxomuT Ha BocTdoke. 'Le soleil se leve a I'est”

S1 B36exkdn Ha BTopdii aTdx."Je suis monté en courant au premier étage”
Camonér s3nerén. l'avion a décollé"

c- <descente>

OsH comén ¢ Tpameds. "Il descendit du tramway"

Coiigu ¢ xoBpd! "Descends du tapis

C mrocce MBI ChEXaau Ha IOPOTyY, KOTopas Oexdia 1o ITUpOKOMY JIyTY .

OH chéxain ¢ rpel Ha nbbkax. "Il a descendu la montagne a skis"
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c-...-cq1 <réunion, se rassemblefconcret) se retrouver sur qqch(sens abstraity

JleMOHCTPEHTHI COLUTHCH Ha TLIGams "Les manifestation se sont rassemblés sur la place”

DkcnépThl cxdaarcs Ha oqHOM "Les experts sont d'accord sur un point”

pas-...-ca <dispersion, séparation, divergencéabstraitp

IMocie nemMoHcTpéIK OHK pasonutkck. "Apres la manifestation, ils se sont dispetsés

JIuza u Baus pasouutdcs. Jlymaro, uto oHu passeaytes " Lisa et Vania se sont séparés; je pense qu'ils vg
divorcer "

V Hac ¢ To0G#i muéams pacxoasarcs ("Nous avons des opinions divergentes"

00- <déplacement autour, contournement d'un obstable>

s obomén Bce Marasuusl, HO He yBuzaen e€. "J'ai fait le tour de tous les magasins, mais jd'@eas vue.
Mer 06Béxamu ropox "Nous avons contourné la ville"

Mamnna oborHand Benocurnearcra "La voiture a dépassé le cycliste”

3a- <disparition derriére, détour, égarement>

Mammuna 3aéxana 3a yroi. "La voiture a tourné (a disparu) a I'angdle

Conuue 3axdnut Ha 3dnazne "Le soleil se couche a I'Ouest”

M1 3amumsinm cimkoM panekd. "Nous nous sommes trop éloignés de la cote (enamigaviguant)

ITo mopdre momoii s 3amén Ha méuty. "Je suis passé a la poste en allant chez moi"

51 BaM 3aHecy 3Ty KHIKKY T10 Jopore Ha Bok3ai. "Je passerai déposer ce livre chez vous en alldatgare.”
Cynpba 3anecna ero B Mensexuit yroi. "Le destin k2 mené dans un trou perdu.”

o <déplacement jusqu'a une limite>

Mzl joéxanu 1o noma 3a mmoirdaca "Nous avons atteint la maison en une demi héure.

Korma moiiném no pekH, Mbl octanéBumes. "Quand nous arriverons a la riviere, nous nous aréns" /B
asporopTy / 3npaBcTByiiTe, Kak Bel foserénu? A l'aéroport/ "Bonjour, vous avez bien voyadéanuce, s
TeOs T0BE3Y JI0 yriia riaBHo# yauiel " Assieds-toi, je vais te conduire jusqu'a lI'andéela grand-rue”

nepe- <traverseée, se retrouver d'un pt A a un pt B, dér@nagement, transport>

et nepenurd uépes yiuiy (OU simplementepennm yauiy) "les enfants ont traversé la rue”

Onu nepeéxanu u3 Spocnasins B Kazaub, a morom u3 Kazauu B Ilepms "lIs ont démeénagé de Yaroslavl a
Kazan, puis de Kazan a Perm

MBI XOTHM IepeHecTr AuBdH B Ty komHaTy "NOUS voulons transporter le divan dans l'autre pfec

OH nepeBés Tex, kto ocdbenHo Toponuincs (lykmun) "Il fit traverser /en bateau/ ceux qui étaient ldssp

pressés."

Remarque :Les verbes préverbés aveepe (mepexoauth/mepeiiTi , mepeeskdTh/mepeexars...)

admettent un cod a l'accusatif (= lieu traverséadlitre coté duquel on se retrouve)

npo- <passage, parcours>

M1 nport gépes mapk. "NOUS sommes passes par le parc”

IMoe3x npoéxai CTAHIMIO HE OcTaHaBIMBasCh. "Le train a passé la station sans s'arréter”.

Camonér nporerén nécath KWIOMETPOB 1 ynan B Mépe. "L'avion parcourut 10 km et tomba dans la mer"”

Remarque :Les verbes préverbés auwggo (mpoxoauts/mpoiiTH , mpoe3:kdTh/mpoexars...) admettent un
cod a l'accusatif (= lieu parcouru/ dépassé) ooamplément a I'accusatif indiquant une dimensiatiale
(distance parcourue) : ivloponumu gom, Tae oHa skuBeT. OH MPoOeXkKa MATh KIIOMETPOB

Le verbenposoarite/mposect peut étre suivi d'un complément a l'accusatifgndnt une dimension

temporelle (temps pass@) nposEn kaHUKYJIbI (HEAEIO, Ba MECsIIa) Ha MOPE
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QUELQUES REMARQUES

ORTHOGRAPHE

-Devant un radical verbal commencant par une veyldk préverbes en consonne prennent:

un -o de liaison (devantin) : BOWTU, B3OUTH, , 06ONTN, OTONTU, NOAONTN, PA30OUTUChb, CONTU

uns (devant esxars, -exath) BbexaTb, B3bexaTtb, , 00bexaTb, OTbexaTb, NogbexaTb,

pasbexaTbCH, Cbexartb ...

- On marque graphiqguement I'assourdissement derlsonne du préverbe devant une consonne sBu@le
- PAC, B3> BC, 3> UC (pacxoauTbcs)

SENS

Le préverbe donne toujours la signification premide I'action, et le verbe donne la maniére de fai
I'action énoncée par le préverbe.

En francais, on sera souvent amené a traduire nlne vesse par une locution verbale comportant un
gérondif. On pourra aussi quelquefois trouver ubegréverbé francais équivalent.

Mansurk BOEXAT B KOMHATy (€ntrer en courant)

Odunumant npuadcut MeHIO (arriver en portant= apporter)

DIFFERENCE DE SENS ENTRE VERBE DE MOUVEMENT SIMPLE ET VERBE DE
MOUVEMENT PREVERBE IMPERFECTIF
* Les verbes préverbés ont des emplois plus dE&sajue les imperfectifs simples.

Les déterminés dérivés ne peuvent pas toujourgpidger pour marquer un déplacement en cours
(c'est-a-dire en train de s'effectuer). C'est natant le cas de quelques verbesign : On
npuxoauT e peut pas signifier'il est en train d'arriver'Comparer :

"Regardeil arrive" CMOTpH, OH UJIET.

"Regardeil apporte le courrier" CMOTpH, OH HECET IIOUTY.

"Regardeil emporte le courrier" CMOTpH, OH HECET IOUTY.

"D'habitude il arrive & une heure" OOBIYHO OH IIPUXCIUT B YaC.
"D'habitude il apporte le courrier & une heure" OOBIYHO OH IPUHOCHT [OYTY B Yac.

"D'habitude il porte le courrier a la poste a une heureDGbIuHO OH OTHGCHT IKHCHMA HA MOYTY B YaC.

NB. en revanche, les préverbes peuvent s'empl@yes lés récits détaillant une succession
d'actions (au présent historique, dans les repestagyscenarii etc.) :

C néBoro kpds mpuXOaUT C MSTUOM BIIOXHH... 00BOAUT 3alTUTHHKA... U ObET 0 BopoTam! "Blokhine
débouche du flanc gauche avec le ballon... il comte le défenseur... et tire au but !

Et on peut dir€€mMoTpH, OH BBRIXOIUT U3 ayAUTOpHH / BXOAUT B ayAUTOPHIO.

CAS DU PREVERBE NO-
1. il ne spécifie pas l'orientation du déplacementno- fournit un corrélat PF aux verbes déterminés
simples sans autre précision :
- lesconditions d'emploisdes verbes du typeo-iitit sont celles de 'aspect PF ;
- les valeursont celles des verbes déterminés.
Il suffit donc de combiner ce que I'on sait suPkeet sur les verbes déterminés Voici quelquepaansi les
plus fréquents
2. PF marquant une succession d'actions au passi& déterminé prend deux valeurs :
a) Le déterminé marque le début du déplacement
Buepa s 3akGHUYMI [1e1a B MIECTh YacOB M MTOIIEN JOMO
Comparefavec:. O0BIYHO S 3aKAHYMBAIO [eJ1a B ISCTh YaCOB M Uy Ha paboTy.
OH BcTaN ¥ IOMEN K BHIXOTY
OH NOIHAT 9eMOI4H U TIOHEC €T0 K ABEpH
b) Le déterminé indique une modification du déptaest en cours
Mpi cHavana Oekalid MEJUICHHO, MTOTOM IMO0eKaIH ObICTpee.
JTo noporu oun 1 Mo4a ("en silence, sans rien diretlTom monud ¢ mecHeit. S ycrai.
TsI He MOXeITh MOHECTH yeMoman? "Je suis fatigué. Tu ne pourrpiss porterla valise ?" (=a ton tour : la
méme actionmais lesujetchange).
3. PF avaleur de parfait (état résultant d'une atbon antérieure) ; le verbe déterminé marque
une localisation actuelle
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- I'me orenr ? -OH momién Ha pabory.
Comparer avec la valeur de déplacement en cBigrg-on ugér ? -Ha pabory.
- A rnie xe Bce? -K peke nmooexanu. (ApOy30B)
- A r1e ke Bam npuémuuk ("poste-radio”) ? Orer nouéc ero B Mmactepckyto, (le pere est en ce moment a
l'atelier avec le poste radio).
4. PF présent marquant une décision ; le verbe détainé anticipe I'action :
[Moitném ko MHE B KOMHATY: s TeOe BcE mokaxy. "Allons dans ma chambre..."
Comparer avecHaém! "Nous y allons !" ou "Nous arrivons !"
oy nozoBy Bukrdpa "Je vais appeler Victor"

4. REGLES DES EMPLOIS DES ASPECTS
AVEC LES VERBES DE MOUVEMENT PREVERBES

Les verbes préverbés imperfectifs conservent legrigités des préverbes des verbes perfectifs
correspondants. Seul change I'aspect PF ou IPe Gouvient que l'opposition PF/IPF n'a pas le
méme sens suivant les verbes et les énoncés @edese année). Prenons I'exemple du passeé :
- Relation temporelle entre deux proces

PF : action antérieure ou postérieure IPF action concomitante
OH cben upoxHoe (1) u Bbimu 4aii (2) OH en nuposxHoe U mui yaid (1)
BbI- —>Korna s Belmen w3 JIOMy, S yCIbIIIan > Korma s BBIXOAWI M3 JIOMY, S yCJIbIIIAJ
CTpALIHBIN [ITyM. CTpAaLIHBIN IIyM
"Une fois sorti, j'ai entendu un bruit terrible." |"En sortant, j'ai entendu un bruit terrible.

- Résultat du proces :

PF : résultat acquis La fenétre est ouverte  |PF : résultat neutralisé la fenétre a été
3ayeM Thl OTKPBLI OKHO? 3auem ThI OTKphIBaT okHO?  efermée
npu —> O nmpuén Buepa Ilestla - OH TpUXOKJI BYEpa Il nest plus 12, il
“Il est arrivé hier." "Il est venu hier" est reparti
= Oren o1BE3 IleTio B Koy => Oren otBo3ma [leTio B mKOITYy
oT- "Papa a emmené Pétia a I'école” "Papa a emmené (laiss€) Pétia a I'école"
(Le pére et Pétia sont absents) (Le pére est de retour)

Noter que dansOren orsosun Iletto B mwkony", le sens du préverla- <éloignement> implique que le pére et Pétia se
sont séparés, c'est pourquoi la neutralisatiorédultat ne concerne que le pére (il est de retour).
Si I'on ne veut pas spécifier la séparation, drsatl'indéterminé simple dans sa valeur d'alleregbur : 'Oter Bo3ut

Iletro B mKomy".

- tentative/réussite
PF : réussite IPF : tentative
Ou cnain sk3amen "Il @ réussi son examernOn caasain sk3amen "Il s'est présenté a son
examen"
npu- - [ouranson npunéc Oannepoib ceroans|—> [loyranboH npHUHOCKI OaHIEPOITb, HO HE
yYTpoM OCTaBUJI . BbI JOJI’KHBI MMOJIYUUTh €€ JIUYHO

"Le facteur; a livré le paquet ce matin" |"Le facteur a apporté le paguet ce matin, mais
(L'objectif de la livraison est atteint) ne I'a pas laissé : vous devez le recevoir
personnellement.”

(// y a eu tentative de livraison - en
['occurrence infructueuse)
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LES VERBES DE MOUVEMENT INDETERMINES
PREVERBES PERFECTIFS

Un petit nombre de préverbes entre en compositien ks verbes indéterminés pour former des
verbes PF.

Dans la mesure ou les verbes indéterminés désignerdction qui ne peut pas étre visualisée, les
préverbes utilisés ne prennent jamais de sensakpati

En régle générale, il est impossible de formerRi dérivé a partir de ces PF.

lls concernent ce qu'il est convenu d'appelemedalités de I'action: phase initiale (inchoation),
phase médiane (duration) ou terminale ; quant#étidn (cf. en francaisiarcher 10 km)
réalisation en une fois (sémelfactivité : cf. fraisgaire un saut un al/er-et-retour).

* c- un aller-retour unique:

Trajet aller-et-retour -2 c- <aller-retour unique (cf. frangais .faire un sa)>

Om cxomrn 3a xyrebom u tpussics 3a ypoku. "Il est allé chercher le pain et s'est mis a sesilsyV
OH c6éraer 3a raséroit 3a nécsatb munyT "Il lui suffit de 10 minutes pour aller chercherjérirnal.”
M ipexpacHo chesamnu 3aropox "Nous avons fait une superbe promenade a la campagne

* n3- (M30-, uc-) : épuisement de I'objet par la quantité de I'act  ion effectuée :
usz-luc- <exhaustivité, épuisement>

Typuctel ucxoaunm Beck ropon. "Les touristes ont parcouru la ville de long en kg

On u3wé3nmi Bero crpany. "Il a parcouru tout le pays"

On usnocrn 6prdxu 1o apip. "Il @ usé son pantalon jusqu'a la corde (lit. «ju'sax trous»):
(U3nocuts a exceptionnellement un IPF dérivéstanmiBars)

Et aussi :

* 3a- début d'un déplacement :

Début d'un déplacement en tous sesssza- <passage sans transition de I'immobile a un dé@ment en
tous sens>

Bapyr, on 3axoaun mo kémuarte. "Soudain, il se mit a arpenter la piete.

Or ucmyra Bee 3a6éranu 1o neppduny. "D'effroi, tout le monde se mit & courir dans toes $ens sur le quai.”

* no-, npo- et o1- : déroulement temporel de I'action :

no- -durée délimitée*

On Bhimes, HOXOMAI 110 cday 1 cudBa Bomén B qoM "Il est sorti, a fait quelques pas dans le jardinspest rentré."
Jlaguo. [To6éran n xBarur. "Bon.4ssez couru.”

Iasaii moxdaum mo mwisixy. " Allons faire quelques pas sur la plage "

npo- <durée déterminée par un complément a I'accusatif

Ona nipo6érana Bech JeHb 110 MarasuHam. "Elle a passé sa journée a courir les magdsins

Onu npoxoadnu tonbko yac. "lIs n'ont marché qu'une heure".

om- <fin de l'action> (familier)

Crdpas mamina oTe€3mmia "Cette vieille voiture a fait son temps (litt. "elleroulé le temps qui lui était donné de
rouler")

Otwé3nun B Mocksy : Teneps adaro He noéuet. "ll a cessé d'aller a Moscou : a présent, il n'iraspavant longtemps.”

* Ha : accumulation par la quantité :

Ha- <accumulation>

On naézmun 80 000 goceMbecsT THICAY) KMIOMETPOB 0e3 pemonTa MamuusL. "Il @ parcouru 80 000 km sans faire
réparer sa voiture. "
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